Redoxreaktionen

Bei einer Redoxreaktion lauft gleichzeitig eine Reduktion (ein
Teilchen bekommt e~ dazu, es wird reduziert) und eine
Oxidation (einem Teilchen werden e~ entrissen, es wird oxidiert)
statt:

2Na + cl, >  2NaCl
>

-> Na* + e~ Oxidation

@+ e > Cl— Reduktion

Oxidationsmittel
Reduktionsmittel

Losungsvorschlage fur die Aufgaben auf dem Arbeitsblatt:

a) Kalium reagiert mir Fluor zu Kaliumfluorid

2K+ F,b >  2KF
4>

K* + e~ Oxidation

9
@4. e— > F— Reduktion

Oxidationsmittel
Reduktionsmittel

b) Aluminium reagiert mit Sauerstoff zu Aluminiumoxid

4AI + 30, >  2AL0,

%

A3+ + 3e Oxidation

(a0 >
@ +2e > 02— Reduktion

Oxidationsmittel
Reduktionsmittel

c) Magnesium reagiert mit Stickstoff zu Magnesiumnitrid
3Mg + N, 2> Mgél\l2
Mg?* [+ 2e- Oxidation

(g >
@ +3e > N3— Reduktion

Oxidationsmittel
Reduktionsmittel




